1. Расчет ВВП должен исключать повторный счет. В учебнике Г. Мэнкью «Макроэкономика» утверждается, что государственные закупки товаров и услуг включают в себя расходы государства на заработную плату своим служащим, в частности на выплату денежного довольствия военнослужащим. Не кажется ли вам, что денежные доходы военных уже учтены в потребительских расходах домашних хозяйств? Ответ обоснуйте.

2. Предназначением ВВП как основного макроэкономического показателя системы национальных счетов является измерение объема национального производства. Формула расчета ВВП по доходам: F = C + / + G + NX. Включают ли три первых слагаемых этой формулы — расходы домашних хозяйств (С), фирм (I) и государства (G) — покупки только отечественной продукции или национальное происхождение товаров, услуг и капитальных благ здесь не имеет никакого значения? Ответ обоснуйте.

3. Считается, что экономика «перегрета», когда ее производственные мощности не способны удовлетворить растущий совокупный спрос. Обычно это происходит, когда в течение длительного периода экономика растет темпами, превышающими ее долгосрочный тренд. В результате возникает так называемый разрыв между фактическим и потенциальным выпуском. По каким признакам, на ваш взгляд, можно определить «перегрев» экономики?

4. Во времена Дж. М. Кейнса естественный уровень безработицы составлял 2—3%, сейчас в США этот уровень достиг 6—7%, а в некоторых странах Западной Европы достигает 10%. С какими факторами, на ваш взгляд, связан рост данного показателя?

5. В российских СМИ в условиях роста мировых цен на нефть можно было встретить утверждение: «Повышение мировых цен на нефть — это счастье для экономики России и несчастье для ее населения». Если Вы согласны с обеими частями данного утверждения, приведите аргументы их подтверждающие. Если Вы не разделяете данную позицию, приведите аргументы, ее опровергающие. (Аргументируйте свою точку зрения с использованием модели AD—AS).
6. Связан ли процесс создания денег банковской системой с количеством коммерческих банков? Можно ли утверждать, что чем больше коммерческих

банков, тем больше предложение денег в экономике?

7. Столкнувшись с экономическим кризисом, Россия с 2009 г. сводит государственный бюджет с дефицитом. Предполагается, что одним из источников его финансирования выступят средства фонда национального благосостояния (часть Стабилизационного фонда, накопленного в годы высоких цен на нефть на мировом рынке). Не является ли финансирование государственного бюджета из данного фонда, по существу, эмиссионным способом финансирования бюджетного дефицита?

8. Почему открытие крупных месторождений энергоресурсов в стране часто

приводит к реальному удорожанию ее валюты?
